

DATGANIAD I'R WASG
I’w Gyhoeddi ar Unwaith 
Annog y Llywodraeth Nesaf i Flaenoriaethu Trafnidiaeth Gymunedol er mwyn Torri Rhestrau Aros Lleol y GIG
Mae (Enw eich Sefydliad Yma) yn cefnogi galwad y Gymdeithas Cludiant Cymunedol am i lywodraeth nesaf y DU ddefnyddio atebion cymunedol mewn maniffesto grymus ar gyflwr trafnidiaeth hygyrch ledled y DU. 
Mae maniffesto Cymdeithas Cludiant Cymunedol, A Better Future for Transport: National Challenges, Community Solutions yn galw am bartneriaeth newydd a deinamig rhwng llywodraeth nesaf y DU, Cymdeithas Cludiant Cymunedol a’r sector Trafnidiaeth Gymunedol i barhau i lenwi’r bylchau a adawyd gan rwydwaith bysiau sy’n crebachu; ymateb i boblogaeth sy’n heneiddio, diogelu dyfodol y GIG a gofal cymdeithasol; mynd i’r afael â newid yn yr hinsawdd, lleihau tlodi, anghydraddoldeb a’r argyfwng costau byw, a sicrhau ffyniant gwledydd a rhanbarthau’r DU. 
Dywedodd David Kelly, Cyfarwyddwr Cymdeithas Cludiant Cymunedol yr Alban: “Mae buddsoddi mewn atebion cymunedol yn hanfodol i greu system drafnidiaeth fwy hygyrch, fforddiadwy a deniadol gyda manteision pellgyrhaeddol. 
“Wrth i ni edrych tuag at yr etholiad cyffredinol, mae’n hanfodol bod Llywodraeth nesaf y DU yn rhoi gwerth llawn ar drafnidiaeth gymunedol ac yn buddsoddi ynddi. Mae gweithio gyda chymunedau nid yn unig yn ateb pragmatig i leddfu’r pwysau ar ein GIG a’r system gofal cymdeithasol, ond dyma hefyd y peth iawn i’w wneud i ddangos ein hymrwymiad ar y cyd i sicrhau mynediad i bawb a mwy o gydraddoldeb ar gyfer y cenedlaethau i ddod.”
DEWISOL: Dywedodd (Enw Cynrychiolydd eich Sefydliad Yma: “(Dyfyniad eich Sefydliad yma)
Wedi’i lunio ar y cyd â gweithredwyr Trafnidiaeth Gymunedol ledled y DU ac aelodau Cymdeithas Cludiant Cymunedol, mae Maniffesto’r Gymdeithas yn canolbwyntio ar bum blaenoriaeth allweddol yn seiliedig ar yr heriau cenedlaethol sy’n wynebu’r DU;
· Moderneiddio er mwyn cael Twf 
· Gwella Mynediad at Iechyd a Gofal Cymdeithasol 
· Buddsoddi mewn Atebion Cymunedol 
· Cyflymu Gweithredu ar y Newid yn yr Hinsawdd dan arweiniad y Gymuned
· Cyflwyno Bargen Deg i Wirfoddolwyr
Canfu ymchwil Cymdeithas Cludiant Cymunedol mai teithiau i gael mynediad at wasanaethau iechyd yw un o’r rhesymau poblogaidd dros ddefnyddio trafnidiaeth gymunedol, i gefnogi pobl i gyrraedd meddygfeydd, ysbytai, hosbisau, canolfannau brechu a chartrefi gofal. 
Mae gwasanaethau hygyrch ‘o ddrws i ddrws’ gan Drafnidiaeth Gymunedol yn golygu bod miloedd o apwyntiadau iechyd a gofal cymdeithasol yn bosibl bob blwyddyn, ac mae’n arbed miliynau o bunnoedd drwy atal pobl rhag methu apwyntiadau, atal oedi wrth ryddhau cleifion a rhestrau aros hirach.
DEWISOL: Gwybodaeth am eich gwasanaethau trafnidiaeth gymunedol sy'n gysylltiedig ag iechyd neu'r sefyllfa o ran cludiant i'r ysbyty lleol yma)
Mae manteision cynlluniau trafnidiaeth gymunedol yn mynd ymhell y tu hwnt i un daith sy’n gysylltiedig ag iechyd. Gan ei lansio ym mis Awst 2022, cefnogodd Cymdeithas Cludiant Cymunedol 18 o gynlluniau peilot drwy’r prosiect Tackling Loneliness through CT mewn ymgais i ymchwilio i sut gall polisïau trafnidiaeth leihau nifer y bobl sy’n teimlo’n unig yn Lloegr. 
Dywedodd 93% o’r bobl a gymerodd ran yn y prosiect fod gallu defnyddio trafnidiaeth gymunedol wedi cael effaith gadarnhaol o ran teimlo’n ynysig neu’n unig.
Gall unrhyw un sydd â diddordeb mewn cael gwybod mwy am atebion Trafnidiaeth Gymunedol ac ymuno â’r ymgyrch dros Atebion Cymunedol, gael rhagor o wybodaeth yn www.ctauk.org/manifesto2024/  neu fod yn rhan ar y cyfryngau cymdeithasol gan ddefnyddio #AtebionCymunedol 

DIWEDD
Adnoddau Ychwanegol:

www.ctauk.org/manifesto2024/ Yma, fe welwch amrywiaeth o asedau digidol, dogfennau polisi a phapurau trafod at ddefnydd cyffredinol. 

DEWISOL: Cynrychiolydd eich Sefydliad, Manylion Cyswllt a Chyfeiriad Gwefan Yma)

DEWISOL: Gwybodaeth am eich Sefydliad Yma)
Y Gymdeithas Cludiant Cymunedol 
Y Gymdeithas Cludiant Cymunedol (CTA) yw llais y sector Trafnidiaeth Gymunedol. Rydym yn elusen yn y DU sy’n arwain y symudiad tuag at drafnidiaeth fforddiadwy, hygyrch a chynaliadwy i bawb. Rydym yn helpu dros 170 o gymunedau ledled yr Alban i ddarparu atebion trafnidiaeth, o fysiau sy’n eiddo i’r gymuned a chlybiau ceir i brosiectau cludo cleifion nad ydynt yn achosion brys a theithio llesol, sy’n llenwi bylchau yn ein system drafnidiaeth. Rydym yn darparu cyngor, eiriolaeth, digwyddiadau, gwybodaeth, arweinyddiaeth, ymchwil, cefnogaeth, a hyfforddiant.
Rhagor o wybodaeth: www.ctauk.org/about-cta



